

# 《燃烧吧麦克风》第四季正式启动

## 义乌市融媒体中心为金华赛区承办单位

# 我市推进智慧平安校园建设

全媒体记者 张云飞  
通讯员 张亚萍

本报讯 5月19日,我市举行“防溺水150天”专项教育启动仪式暨智慧平安校园建设推进会,部署推进防溺水和智慧平安校园建设工作。会议在稠城第一小学设主会场,教育局各下属单位设分会场。

会议就防溺水工作做具体部署,要求学校进一步压实责任,强化闭环管理,整合镇街、村社力量,切实做好防溺水工作,守牢“零溺亡”的底线。

会上还对义教先锋应急响应分队授旗。与会人员进行直播大屏观摩防震应急疏散演练,现场体验信息化安防设备、救援装备和特警装备,接受标准化生命教育课程、应急处置与信息报送及反诈等方面的专题培训。

近年来,我市教育系统积极构建“党建+护校单元”平安作战体系,持续加大校园安防设施建设投入,可视化、数字化、常态化智慧平安校园建设为我市社会持续和谐稳定作出重要贡献,得到了教育部校园安全检查组的高度肯定。

稠城第一小学自2015年起开展生命教育的课题研究,将防震、消防、反恐等实战演练与生命教育、急救培训整合,帮助师生持续提升应急救护能力,为全市学校提供了样板和借鉴。

# 今年第一期普通话测试周四开测

全媒体记者 柳青  
通讯员 余雷光

本报讯 5月20日,记者从市普通话培训测试中心获悉,我市2022年第一期教师、社会人员普通话水平等级测试安排确定,测试时间安排在5月26日、27日。

据了解,我市本次已报名人数共有500人。其中,5月26日测试252人,5月27日测试248人。参加测试人员具体名单序号详见义乌市教育局政务公开专栏公告。测试地点安排在义乌市西城路266号义乌市教育局大院5号楼5楼。

考试成绩由教育部负责发布,一般在考试结束65个工作日登录后登录全国普通话培训测试信息资源网(www.cltt.org)查分验证栏目查询成绩。考生所获相应级别证书将在成绩发布后,通过邮政EMS快递寄送。

# 从田间到餐桌 劳动教育“有滋有味”

全媒体记者 柳青  
通讯员 贾羽晶

本报讯 播种、育苗、翻土、浇水、捉虫……经过一个多月的劳作,近日,义亭小学“一米农场”项目组的同学们收获了鲜红的西红柿、翠绿的黄瓜、壮硕的青椒……

为了共享劳动成果,同学们运用食育课堂中所学的营养与健康知识,根据膳食金字塔,将蔬果与肉、蛋等食材进行搭配,根据食材的特性选择煎炒、炖、煮、凉拌等不同烹饪方式,制定出包括青椒小炒肉、酸辣土豆丝、番茄豆腐汤、蒜香番薯叶、翡翠黄瓜膏等在内的营养菜单,旨在最大程度保留食材营养,同时赋予菜品更多样化的口感。

从田间到餐桌,同学们以项目化学习为载体,在培育蔬果的劳动实践中,观察、了解植物的生长过程、习性;在合作探究中,了解食物的营养价值与烹饪方式,深切体悟“劳动创造价值”的真谛。



5月18日上午,杨村实验幼儿园举行“跃动童年 启梦亚运”第二届趣味运动会,全国400多名幼儿、教师参与活动。本届运动会锻炼了孩子们的体魄,磨砺了其意志品质,增强了集体荣誉感,也体现出幼儿园全体师生积极向上、顽强拼搏的风采。

全媒体记者 柳青  
通讯员 傅姣燕 摄

全媒体记者 柳青 文/图

5月20日,浙江电视台少儿频道大型少儿音乐成长节目“歌以咏志”——《燃烧吧麦克风》第四季,在浙江广电集团400㎡演播厅启动。

与往年不同,今年的启动仪式以云发布的形式,线上线下同时进行。来自浙江省11个地市的数百家艺术机构,或亲临现场,或通过中国蓝新闻APP、浙江少儿频道官方视频号的线上直播参加了发布会。

### 以音乐为载体 传递少年梦想力量

《燃烧吧麦克风》是一档纯粹的少儿歌唱节目,它让夏天充满少年燃情的歌声,它让孩子和家长发现少年潜能的力量。本次启动的第四季《燃烧吧麦克风》更是拓展成为“四度空间”——音乐有态度、节目有温度、成长有维度、市场有热度。

《燃烧吧麦克风》第三季在开播第一期,中国蓝TV在线观看人数就超过15万,微博阅读量20.4万,话题量894万,后续的短视频分发、转发量和点赞量、评论都收到了良好的社会宣传效果,在少儿音乐圈掀起一轮新浪潮。

“以音乐为载体传递当代少年的梦想力量”,唱响主旋律、壮大正能量,让少年的成长不止于音乐,是《燃烧吧麦克风》一贯的宗旨。作为一档有责任、有担当的少儿类节目,2022年,《燃烧吧麦克风》将以“歌以咏志”为主题,让少年们用最美童声唱出对最初勇气的坚持、对幸福生活的珍惜、对盛世家国的感恩、对美好未来的期待。

《燃烧吧麦克风》小学员的成长,绝对离不开强大的导师团。一对一、零距离的陪伴和辅导是节目一直坚持的亮点。除了知名音乐人,《燃烧吧麦克风》的助燃团、助教团,均为音



▲“2022年度中国蓝少儿音乐联盟基地”授牌。

### 《燃烧吧麦克风》第四季启动仪式

乐、舞蹈等专业院校的教授、老师。他们不仅长期在一线教学,更有丰富的舞台经验,从歌唱技巧到舞台语言,能多层面、多维度提升少年的艺术素养。同时,专业乐队的现场伴奏,也会给少年独一无二的表演体验。在现场,每一首伴奏都为孩子量身定制,每一次排练都是一对一的碰撞,都将让节目更燃、更热、更青春!

第四季节目将继续打破传统比赛模式,摒弃激烈的淘汰和晋级;将演播厅与外景相结合,持续输出多元复调场景。内容构架从细节入手,用心看见每一位孩子,发现孩子潜能的力量,加强孩子间的情感互动、师生间的教学相长,力求表达最鲜活、最立体的音乐少年。

### 权威承办赛事 搭建少年成长舞台

本次《燃烧吧麦克风》第四季金华地区选拔赛设在义乌,由义乌市融媒体中心权威承办。赛事采取全程直播录制形式,将在浙江电视台少儿频道、中国蓝新闻APP、义乌市融媒体中心等平台播出。

比赛分三个年龄段进行,分别为幼儿组(小学以下)、儿童组(初中以下)、少年组(高中以下),晋级名额按照年龄层层选拔。即日起至5月30日,您可以通过两种途径报名参赛:一是联系孩子所在的培训机构,由机构老师统一报名;二是扫描文末二维码直接报名。6月初,海选将在义乌市融媒体中心400㎡演播室等指定场地陆续展开。

海选报名需缴纳报名费180元(含比赛全程录制直播、表演舞台照片),

75%选手晋级;晋级后,选手进入金华地区选拔赛,报名费500元(含省级比赛铜奖证书一本、比赛全程录制直播、表演舞台照片),50%选手晋级;金华地区选拔赛晋级后,选手进入省赛。

目前,《燃烧吧麦克风》第四季海选报名如火如荼,已吸引千余声乐、杭本声乐、青岛艺术、乡音声乐、子贺唱响等多家机构的百余位学员参赛。如您对赛事有任何疑问,可联系19884892091贾老师,13515897775贾老师、13857971972康老师咨询详情。



海选报名入口

# 先锋力量做实“校园检”

全媒体记者 柳青 通讯员 张海业

5月16日起,我市启动常态化核酸检测。市教育系统积极响应,为将“校园检”落到实处,一方面积极与各镇街卫生院对接,合理安排核酸采样时间,确保工作有条不紊、扎实推进,另一方面每天根据“金华防疫在线”预警功能,生成核酸超期名单和24小时预警名单,对相关人员逐一核查并督促及时检测,落实闭环管理。同时,市教育局直属机关党委积极号召各基层党组织迅速行动,打旗争先,将组织优势转化为战“疫”的制胜优势,切实筑起校园安全防线,构建师生健康安全屏障。

在后宅小学党支部,像龚丽娜这样的网格员还有很多。教师网格、学生网格、后勤网格、家属网格等基层网格员各司其职,用实际行动为筑起疫情防控安全屏障贡献“网格力量”。

根据“校园检”要求,食堂后勤人员实行“一周双检”。这些员工年龄较大、文化程度不高,如何组织好定期核酸检测成了龚丽娜最牵挂的事。为高效开展工作,她对不会使用智能手机的员工进行一对一指导,同时制定一周“2+1”常态化定点检制度,即周一、周四校内定点检,周末社区或村居定点检。

为了解决师生的出行难题,稠州小学党支部积极部署增加核酸采样频率,每周在周二与周五开展核酸采集,既方便了教师日常到其他公共场所办事,又解决了乘坐公交车上下学的学生到校外采样的不便,解除了家长的后顾之忧。

### 镜头二:多措并举方便师生出行

除了,学校还为每位坐公交车上下学的学生准备了胸牌,把“核酸已采样”贴纸或学生个人防疫码插入其中,方便学生日常出行。

此外,学校还为每位坐公交车上下学的学生准备了胸牌,把“核酸已采样”贴纸或学生个人防疫码插入其中,方便学生日常出行。

### 镜头三:趣味游戏引导采样秩序

活泼好动是孩子们的天性,在核酸采样时,要让学生自觉按照间隔一米的距离有序排队并不容易。

江东一小的党员教师黄莉和叶尧萍从课间游戏“跳房子”中得到启发,在采样场地上用彩色圈布置了站点。不同寻常的等位布置让学生感到特别新鲜,他们从一个圈换到另一个圈,不再需要引导老师反复提醒,确保了采样工作安静有序进行。

绣湖小学党员教师骆美盛与何丽萍则想到了另一个好主意——在排队时与学生玩“木头人与火车人”游戏。学生在等待时要做“木头人”,像木头一样保持安静;在前进时要做“火车人”,像火车一

样快速准确地到达目的地。看!学生们一个个间隔一米有序排队、行进有速,在愉快的氛围中有条不紊地完成了采样。

### 镜头四:多角色转换保驾护航

“请班主任组织学生排好队,保持安全距离,向我出示学生的健康码或核酸码,按顺序进行核酸采样。”在星光实验学校,党员汪栗贞化身扫码登记员,正组织学生有序做核酸。

为有效有序组织“校园检”,每次采样前,汪栗贞都会提前通知班主任收集、整理好学生的健康码或核酸检测二维码,统一打印在白纸上,方便在现场出示,从而提高采样效率。

在学校,像汪栗贞这样的党员还有很多,他们化身体温检测员、秩序维护员、样本转运员等多种身份,发挥先锋模范作用,冲锋在前,用责任心和爱心保障每次核酸采样工作顺利进行,全力以赴守好校园“小门”。

### 义乌市行政服务中心管委会下属事业单位公开选调事业编制工作人员公告

根据工作需要,我委计划面向全市公开选调1名事业编制工作人员,现将有关事项公告如下:

**一、选调数量及岗位**

选调岗位	人数	学历	年龄	专业
义乌市投资项目代办服务中心	1	全日制本科及以上学历	35周岁以下(1987年4月31日以后出生)	不限

**二、选调范围**  
本市范围内事业单位在编工作人员(垂直管理单位工作人员除外)。

**三、选调条件**  
选调对象应当具备较高的思想政治素质、较好的品行作风和较强的工作能力,同时需符合以下条件:  
1.2年以上事业单位工作经历,新录用镇街工作人员须在镇街服务满五年。工龄计算时间截至2022年4月31日;  
2.近两年年度考核均为合格及以上等次,2021年度考核在良好及以上等次;3.具有正常履行职责的身体条件;4.符合选调岗位的具体要求;  
5.有下列情形之一的,不得参加选调:  
(1)涉嫌违纪违法正在接受有关专门机关审查调查尚未作出结论的;受到诫勉、组织处理或者党纪政务处分等影响期未满或者影响期影响的;(2)按有关规定服务期未满的;(3)法律、法规规定的其他情形或其他不宜选调的。

本公告未尽事宜,可咨询市行政服务中心管委会办公室  
联系人:鲍主任  
联系电话:0579-85230127  
义乌市行政服务中心管委会  
二〇二二年五月二十三日

### 以下彩票公告最终以彩票中心现场发布的为准

彩票种类	开奖日期	中奖号码	销售总额	中奖金额
福彩双色球	第2022057期	总销量:378857894元 中奖号码:红色球(●) 蓝色球(★) 12 15 20 26 30 33 16	378857894元	13900000元
福彩3D	第2022132期	中奖号码: 5 7 2	84454314元	1040元
福彩快乐8	第2022132期	本期销售金额:118674316元 中奖号码	118674316元	50元

### 注销公告

金华天鉴司法鉴定所拟申请注销司法鉴定机构许可证,请相关债权债务于2022年7月21日前与金华天鉴司法鉴定所联系进行债权债务登记,逾期机构不再承担法律责任。

金华天鉴司法鉴定所  
二〇二二年五月二十三日

### 瓶中不剩水 每滴皆珍贵

倡导光瓶行动 杜绝用水浪费

### 义乌市城市环境空气质量日报

(2022)第142期  
义乌市生态环境监测站 5月22日

站点名称	空气污染指数AQI	空气质量级别	空气质量状况	首要污染物
江东	60	II	良	臭氧
北苑	74	II	良	臭氧

简要说明:当日我市城区空气质量状况为良,空气污染指数AQI为67,首要污染物为臭氧。空气质量可以接受,但某些污染物可能对极少数异常敏感人群健康有较弱影响。